
  

  

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ  

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Αθήνα, 22 Ιουλίου 2025 

  

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

       

ΘΕΜΑ: Απαράδεκτη επιμονή στην κατασκευή του ΥΗΕ Αυλακίου παρά την καθολική 

αντίδραση και την αρνητική γνωμοδότηση του ΟΦΥΠΕΚΑ 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Στις 12 Δεκεμβρίου 2024, κατέθεσα την υπ. Αριθμ 2155 ερώτηση, με θέμα « 

Κίνδυνος καταστροφής της Κοιλάδας του Αχελώου από το προτεινόμενο υδροηλεκτρικό έργο Αυλακίου 

σε έναν ήδη επιβαρυμένο ποταμό με επτά υδροηλεκτρικά έργα». Δυστυχώς έμεινε αναπάντητη από 

το Υπουργείο σας, γεγονός που καθιστά αναγκαία την επαναφορά του ζητήματος.  

Η προωθούμενη κατασκευή του Υδροηλεκτρικού Έργου (ΥΗΕ) Αυλακίου στον Αχελώο ποταμό, εντός 

της Ζώνης Ειδικής Προστασίας GR2110006 «Κοιλάδα Αχελώου και Όρη Βάλτου», έρχεται σε ευθεία 

σύγκρουση με την περιβαλλοντική, πολιτιστική και κοινωνική ταυτότητα της περιοχής. 

Το έργο προβλέπει την κατάκλυση 13,7 τετρ. χλμ. στην τελευταία αλώβητη κοιλάδα του Αχελώου, σε 

μια περιοχή που έχει ήδη επιβαρυνθεί από έξι φράγματα, ενώ δύο ακόμη βρίσκονται υπό κατασκευή. 

Η ίδια η αρνητική γνωμοδότηση του ΟΦΥΠΕΚΑ καταγράφει σωρευτικές και μη αναστρέψιμες 

επιπτώσεις σε οικοτόπους, είδη πανίδας και την υδρολογική ισορροπία του ποταμού. Προειδοποιεί 

μάλιστα για σοβαρές αλλοιώσεις στην Ιονική πέστροφα, την ιχθυοπανίδα, τα δρυοδάση και τη χερσαία 
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πανίδα, ενώ στη ΜΠΕ παραλείπονται κρίσιμες εκτιμήσεις που απαιτεί η ευρωπαϊκή νομοθεσία (Οδηγίες 

92/43/ΕΟΚ, 2011/92/ΕΕ, 2000/60/ΕΚ). 

Παράλληλα, η καθολική αντίδραση των κατοίκων, των τοπικών κοινωνιών και των φορέων – από τις 

Περιφέρειες Ηπείρου και Δυτικής Ελλάδας, μέχρι τους Δήμους, τις ομοσπονδίες αποδήμων και τις 

επιστημονικές οργανώσεις – καθιστά σαφές ότι δεν υφίσταται ούτε κοινωνική ούτε θεσμική συναίνεση. 

Η Πρωτοβουλία Πολιτών και Φορέων για την Προστασία της Κοιλάδας του Αχελώου απευθύνθηκε στον 

ίδιο τον Πρωθυπουργό, ζητώντας την άμεση ακύρωση ενός έργου που θα αφανίσει ένα «Εθνικό 

Πάρκο» με ιστορικά, φυσικά και πολιτιστικά χαρακτηριστικά μοναδικά στην Ευρώπη. 

 

Κατόπιν αυτών, ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

    1.    Με ποια τεκμηρίωση προχωράτε στην αδειοδότηση του ΥΗΕ Αυλακίου, όταν ο 

ΟΦΥΠΕΚΑ έχει γνωμοδοτήσει αρνητικά και τεκμηριωμένα; 

    2.    Πώς διασφαλίζεται ότι το έργο αυτό δεν παραβιάζει την περιβαλλοντική νομοθεσία 

της Ε.Ε. και δεν πλήττει ανεπανόρθωτα την προστατευόμενη περιοχή Natura 2000; 

    3.    Ποιος είναι ο στρατηγικός σχεδιασμός της Κυβέρνησης για την Κοιλάδα του 

Αχελώου: Υδροηλεκτρικά τερατουργήματα ή βιώσιμη, ήπια τουριστική και πολιτιστική 

ανάπτυξη όπως ζητούν οι τοπικές κοινωνίες; 

 

 

Ο ερωτών  βουλευτής 

  

Μανώλης Χριστοδουλάκης  

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 




